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1 Approbation

L’ acces au Terminal et a |l a Station n’ est
Equipements Routierayant été, pour chacurpr é al abl ement Approuveés i
Terminalselon la procédure décrite-apres.

L’ Approbation ne vaut pas assentiment de | " (
mais doit étre considé®c o mme une autorisation d’utilisat]

1.1 EtapesdelaN2 OSRdzNE RQ! LIINBOGI GA2Y

1.1.1 Exigencest informations

Pour chaque ¢€él ément (qu’ il s’'agisse d’un Tr

Routier), | Opérateur du Terminal définit

a. Les exigences miniom a remplir

b. D’ é v e n trecammandasions de bonrse pratiques, encouragées maisom
bloguantspour | Approbati on

c. La |liste des documents et informations a

Le Client est responsable de la compatibilité de chaque élément avec ces exigances,
moment de | > Approbation et pour Lt'oQuptéer aQpeéurrat
Terminal se réserve le droit de procéder a des contrdles in situ et/ou de réclamer des
documents en lien avec ces exigences a tout moment.

1.1.2 Demande d’ Appxrhamhatei odin i nf or mati ons

LeClient ransmet une demande d’ Alpep rld bOeptéircan eauur x diur
définis aux Conditions Particuliéres. La demande doit étre envoyée au moins dix (10) Jours
Ouvrésavant out e demande de Opératypn (raompadun Chargethént n e
Test) impliquant. |’ él ément a Approuver

L’ e n s e mbduments e sforchaiions demandéoit étre joint a la demande et doit
étre, si nécessaire, traduit enancais ou en anglagour que celleci soit étudiée

L ' Qgteér du Terminal fait ses effortsaisonnablespour répondre rapidement a la
demande. En cas de demandes trop nombreuysesl * Opér at eur du Ter mi na
au Client de prioriser ses demandes en fonction des disOpérationprévues

Lesdocuments et i nformations a transmettre a
demande d’ Appr ob asciapespow chague eEemehtciAgpuUver.

1.1.3 Analyse de compatibilité
Sur la base dedocuments et informations e ¢ U s , | du Ogrynéinaleetifie ke respect
des exigences définiesapreés pour chaque élément a Approuver

Sel on | e besdaTeminabl v Opeé rGltieeunrt peut soll iciter
fins d’obtenir pl quslleai moinsfuo représdntamd dusCliemitdu a | a
Transporteurdevra participer.
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Si plusieurs Equipements Routiers sont identifies comme éfasterTrucks c-d-dees t
identiques en terme de constructeur, design, modele, opérés par le méme Transpetteur

présentant ue document ation technique wunique, al or
accepter, sur demande du Client, d effectuer
fois pour |’ ensembl econdeengs. Eapendaptechaguediipme®o ut i er
Routier devra effectuer un Chargemehest séparément pour étre ddment Approuve.
L Opérateur du Ter mi nal transmet au Client
demande d’ Approbat:ion, qui peut étre soit
a. Négative | ' él émentle,est incompatib
b. Provisore demande de documents ou,d’”informat.i
c. Positive:
i Pour wun Transporteur, cette reéponse pe
de validation(Article 1.1.5 eaprés) détaillée eapres,
ii.  Pourun Chauffeur ou un EquipementRouer , cette ac&geonse p
a | " étape s uienmanrChaegenterfest. consi st e

1.1.4 ChargemendTest

Le Chargemert e st se déroul e comme un Chargement n
du Terminal procede a des vérifications complémentaires auphé Chauffeur et surel
Camionciterne.

La Programmat i o-lestdoitsenfair€duraun Qréneaa prédalablement autorisé

par | > Opérateur du Theuresbduvraesn Jour Quuréi préciséree me n t

|l e cas échéant toutes |l es conditilenCienta r em
précisera la condition de la Citerne a approuver (par exempleen gaz oWneen azo
fois confiirmép ar | ' Op ér at ,deuGrénedw doifTétre dainemtaProgrammeé dans

| " Outi | de pBrlecCenta mmat i on

Un méme Chargemesiiestpeit per mettre d’ ApprouveE€amioda | a f

citerne (ensemble completpvec accord préalableed ' Op ér at e u rquigrécisefae r mi n @
le nombre de Créneata prévoir le ChargemenTest peut étre combiné avec une Mise en
Froid, mise sougaz ou autréOpéation.

Le Chauffeur doit se présenter aveansCamiorci t er ne a | ' avance par r
Créneau, selon un dél ai qgui sera communi qué
nombr e dsaelA@mpemtuver et .du type d’ Opération

Le Chargementestf ai t | " obj et d’ u renvoy@ aupGlienttt pedreto b s er v
d’"identifier | e cas éeéchéant | es mesures corr

En cas de Chargememest non concluant, seload difficultés rencontrées, le Camiaiterne
peut étreamenéa quitter le Terminal norchargé ou partiellement chargée
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1.1.4.1 ChargemeniTest mur unChauffeur
L’ Opérateur du Ter minal procede notamment au
Conformité du Chauffeur par rapport a la documentation envoyée
Maitrise de la langue (francais ou anglais)
Conformité des EPI
Connai ssances générales (:échange avec | A
i. Regles de sécurité sur le Terminal
ii. Caractéristiques de base du GNL
iii.  Risques
iv. ADR etPTRA
v. Documents
vi.  Fonctionnement etaractéristiques de la Citerne
vii.  Fonctionnement de la Station
viii.  Déroulement des opérations (y compris plan de circulation)
ix. Protocole de Sécurité défini avec le Transporteur (remis au Chauffeur)
e. Compétences et savefaire testésn-situa u t o u Camibriciteme.

oo op

1.1.4.2 ChargemerdTest pour urEquipement Routier

L’ Opérateur du Ter mixvéarificatpnseuivégntt® not amment au
a. (onformité des Equipements Routiers par rapport a la documentation envoyée
b. Authenticité de la plaque ADR

c. Correspondance entre le schértechnique(PIDet | ' i net ¢comesporadanceo n
avec | identification des vannes

d Testdes arréts d’urgence

e.Compatibilité du raccordement au systeme
le cas échéant)

f.f. Test du dispositif i nterdi sant tout mo u v

installations de la Station
g. Conformité ADR (étatu Camiorciterne, feux, signalétiques, cales, extincteurs,
h. Absence de fuite (tous fluides)

1.1.5 Validation
En fonctionde’l anal yse dets idnofcournmeanttisones recus et de:
ChargemeniTeste f f ect ué par | ' Opérateur du Ter minal

a. L’ él énmeerstt pas a endesropésadionsaa lacStafiomute nouvelle

d e ma n Aperobdtionpour cet élémentdevrasuive | " i nt égral it é de

ou
b. L’ él| épmg passer unautre Chargemenie s t apreées avoir mi s
mesures correctiveselnt i fi ées a | > étape preéceéedent e,

ou

c. L’ él ément (Transporteur b thpgprodvé edautoriséou Equ
a effectuer toute opération a la Statigndans ce cas, le Client recoit gartificat
d Approbationsignépour chaque élémengéparément.

La validité d’ un certificat d’ Approbation es
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Danscertains¢es particuliers, |l e certificat d’' Appro
exemple: compatibiité limitée a un seul TerminalEn | " absence de restri
sur | e certificat, |l e certificat dalidegyr obat
|l " ensembl e des dermi haoat d’ Approbation d’
| " ensemble des Terminaux mais, | ors de sa pr.
doit |l e signaler a |’ Opér atsawsrt edu aTammi sa&ls se
assimilable & un Chargemenest allégé, afin de se familiariser avec les équipements et
procédures spécifiques au Terminal.
L’ Opérateur du Terminal peut remettre au Cha
etpeu apposer sur |7 Equi pement Routier un sys
puce RFIDoQRcod® per mettant de faciliter | > accueil
1.1.6 Suivi
LeCliens’ assur e u erefoeeleles autorisgiians dt eedificats aussi souvent
quel " i mpose | a réglementation, et transmet a
des documents expirédans les meilleurs délais
Une Approbation peuét r e suspendue par | " Opérateur du
d’ i n oggrackk@rau Transpdeur, Chauffeur ou Equipement Routier, manquemgrave
aux regles et procédures, ou encomntréle inopiné insatisfaisant des connaissandes
reglesetprocédured * un ChDaaunfsf ecuer .cas, | ' Opérateur du T
de | ' iwvecle Gliennet explique les mesures prises ou envisagées.
Le Client informe |’ Opérateur du Terminal de
S i |l e changement justi fi é&ppwmhatonon de rel ancer
Si un Chauffeur ou uikquipement Routier Approuvé change de Transporteur (mobilité
professionnelle, cession), | e cert:iificat d’'A
a. L Opérateur du Terminal soit informé dans
b. Le nouveau Transporteur soit laiéme Approue et en regle
c. S’ i | dus Ecuipemént Routier aucune méédappbriéeat i on n’ a
A | ’"issue de | a date de validité du certif

procédure d’' Approbation.

1.2 Approbation dQ dZyansporteur
Exigences
a. Etre ertifié 1ISO 90022008 ou plus récent
b. Avoir un Protocole de Sécurigigné et valide
c. Etablir annuellement un rapport annuel du conseiller a la sécurité ADR

Documents et informations a transmettre a |’
a. Certificat ISO 9001
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b. Protocole deSécurité dument rempli (notammeimterlocuteursa dr e s s e, o)

c. Numéro deSIRET

d. Accord de principe autorisant les fouilles de la cabine é&ti nst al | ati on par
du Terminal d’un systéme de reconcode) ssanc

sur £sEquipements Routier

1.3 ! LILINE o | (Chaffeur R Q dzy

Exigences
a. Etre habiltéZAR( Zone d’ Accés Restreint telle que
2008 etFavr il 2015 relatifs aux conditions d
restreint des ports et des installations portuaires et a la délivrance des titres de
circulation)ouencourdd” habi(lprtaaaéddwmr e d’ habilitati on
du Terminal)

b. Parler francais ou anglais

c. Etre titulairedu permis de conduire elu permis ADR

d. Avoirassisté au moingtrois (3) Opérationssur le Terminaén compagnonnage avec
un Chauffeur déja Approuvél@ér ogati on possible sinle Treé
autre Chauffeur Approuveé)

e. Maitriser le savoifaire et avoir les connaissances de base sur le GNL, sur les
procédures a suivre lors des Opérations, suiHggipements Routierg u * i | mani pu
et sur les risques liés aux Opérations

Recommandations
a. Avar suivi des formationsomplémentairespécifiques sur la manipulation du GNL (y
compris pour les opérations hors digrmina)

Documents et informations a transmettre a |’

a. Piéce d identité

b. Permis de conduire

c. Permis ADR

d. Certificat ek qualification ou attestation de formation (code 95)

e. Formulareded mande d’ h a Humeént rengli(vioiomodel#)A R

f. Pour les chauffeurgtrangers: le casier judiciaire le concernant (pays de naissance
et/ou, le cas échéant, deationalité) qui doit dater de moins de 3 mois et étre traduit
en frangais

g. Accord de princip@ o uutilisdtiondes donnéepersonnelles

1.4 ApprobationR Q &ayiipement Routier
Chaque Equipement Routier doit étre Approuvé individuellemeghicule tracteuyCterne,
pl ateau (dan-eonthier) cas d’'un | SO

1.4.1 Pourune Gterne (citerne routiére ou IS@ontainer)
Exigences
a. Bre conforme a la réglementation ADR en vigupaur le transport de GNL sur route
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b.

@

W)
o
9}

S@rpa—o0ooTp

Pour un IS&@ontainer, le cas échéant, é&tmnforme pour le transport sur rail, voies
fluviales ou maritimes

Etre AT E X -adireecortforme aux stipulations des directives européennes
199992/CE et2014/34/UE

Bre isolée sous vide

Matériau extérieur acier inoxydable ou acier carbone wtifierd une r ési st a
thermique et mécaniques permettant de résister a une température de 700°C et un
rayonnement thermique de 35kW/m?

Disposer de deux moyens indépendants de contrdle du niveau de liquide dans le
récipient interne (jage + «ry cock» par exerple)

Di s p o sne conndxiomde mise a la terre

. Disposer de raccords de type :

a. Liquide: DN65raccordmale, spécificationAir Liquide 792.10832

b. Gaz: DN4Q raccord méale, spécification Air Liquidg92.07185
Le jeu de vannedoit permettre a la Station de purger les flexibles de leur eontet
de |l es balayer a |’ azote
Etre équipée d’un raccord per metdetgpet une
male sans pression raccord rapidpgcificationd_egris. 90873021
Les maériaux, notamment la tuyauterie, degént étre conformes ASME B31.3 ou
équivalent et EN 10203.1 certificats matériels

uments et informations a transmettre a |’
Certificat ADR et date de validité
Carte grise et poids a vigsauflSOGcontainer)
Contrble technique et date de validi{éauf IS@ontainer)
Certificat de conformitédATEX directives européennes 1999/92/CE et 2014/34/UE
Poincon ouphoto de laplaque ADR
Schéma techniquPID ou PFD (avec vannes)
Plan géométrique de la iterne
Procédurs de chargement, mise en froid et déchargement
Informations généralest documentation technique
i.  Constructeur
ii.  Année de fabrication
iii. Pression de tarage des soupapes
iv. Nombre d’ essieux
v. Point de chargemen(Arriere / Latéral droit / Latérajauche)
vi. Hauteur des brids de connexion flexiblepdur un IS&ontainei)
vii.  Dimersions de la Citerne
viii.  Volume en eau
ix. Longueur de la Citerne
x.  Diamétre de la Citerne
xi.  Présence de jauge de niveau
xii.  Table e jauge (le cas échéant)
xiii.  Présencele Trop pleinrADR 95% et précision du pourcentage de remplissage
et de préremplissage
xiv. Masse de GNL mamum selon Igplaque Citerne
xv.  Groupe de la @rne (réf. note 1/28)

Contrat de Chargement de Citernes en GNL Page7 sur33
[REFERENCE CONTRAThexe Opérationnelle



e Ie ngy DOCUMENT NON CONTRACFWeLsion du 01/09/2019

HUB & EXPERTISE

1.4.2 Pourunveéhicule tracteuiou pour un plateau (desm | e ¢ a-®ntaineryn | SO
Exigences
a. Bre conforme a la réglementation ADR en vigupaur le transport de GNL sur route
b. Etr e A T-&dte corifoen®et aux stipulations des directives européennes
1999/92/CE et 2014/34/UE
c. Etre conforme & la norme EURW® ou inférieur selonla date de premiére
immatriculation(pour le véhicule tracteur uniguement)

Les veéhicules tracteurs propulsés au GNL sont autorisés sur le Terminal.

Documents et informati odusferrminat r ansmettre a |’
a. Certificat ADR et date de validité
b. Carte grise et poids a vide
c. Contréle technigue et date de validité
d. Certificat de conformité ATEX directives européennes 1999/92/CE et 2014/34/UE
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2 Programmation

21 ' GAf A&l A 2RFrogRu@mationh dzi Af RS
L’ Opérat eaurCleatplt usbe@er s | i cences d’acceées a |
Client demande des |licences suppl émentaires
attribuer, les éventuels surco(ts pourront étrefacturés au {ent sur base de justificatifs

L" Opérateur a | a faculté de retirer temporai
chargé de Citerne dans un délai de cent quatiregt (180) jours. Les licences seront
réattribuées au Clientdésla Programma on d’ une Citerne.

Le Client est autorisé a confier | " usage de
exemple un Transporteur) mais demeure en tagtgconstanceentierement responsable de

toutes les actions effectuées a partir de ces las (par exemplet sans que cela ne soit
exhaustifle Client assumera les conséquesde toute annulation tardive ou Programmation

Abusive effectuée par le tiers). Ces licences restent attribuées au nom du Client et permettent

| > acces a ilndad otroraaliiotnes ddeus Cl i ent sur | > Outil

2.2 Horaires des Créneaux
Les Opérations doivent étredgrammeegar le Clienselon leoraires des Créneawssibles
dans | Programmdtiond e

2.3 Etablissement et modification de IRrogrammation

Le principe de I@rogrammationest de permettrela planification des Opérations en toute
sécurité et en optimisant | a c apéqudableagdoude | a
lesutilisateurs.

Sauf disposition e mpor ai re mi se en TeiminaleésCpacauxdont Op ér at
attribués selon le principe premier arrivé, premier serw.

Pour rai son dGutl deoPnogrammeatiorpaurra afficher lesCréneauxen
journéescalenda@s sans i mpact aucun sur | " applicati ¢

Les principaux parametres de | Outil de Prog
a. Délai de mise a disposition des Créneaqguatorze (14) jours calendaires avant le jour
du CréneayJ+14)
b. Heure de mise a dispagin des Créneauxchaque Jour a did0) heures
c. Délaiapartirduquel out e annul ation d’un Cchaguee au en
Jour a quinze (15) heures pour tous les Créneaux du Jour suivant.

L’ Opérateur du T e rparanmtes supsenplé notificatibn duiCleemnt. c e s
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Le Clientrenseigneu vérifiepour chaque Créneau qu’ il Progra
et notamment:

a. Terminal

b. Date et horaire du Créneau

c. Client et Contrat

d. Transporteur

e. Chauffeur

f. Citerne

g. Quantité de AQ\NLa charger. le client doit préciser une quantité cible ou, a défaut,

sélectionner«nax» s’ i | souhaite que | a eCprdnant ne SO
en compte les contraintes réglementaires (notamment ADR et PTRA)

h. Opémtions demandée¢ Char gement , Mise en Froid, o)
Toute information spécifique |iée a |’ Opérat
Dans | e cas d’un Char g e-festnhMise sniFmid buetoute hutre s Ch
Opémation), et en | abseceeodechsosutdei FordenMaj
du Terminal s’ engage a réaliser |’ Opération

Pour toute Opéat i o n autre gu’ un e Qdnk esy egpensable dei mp | e
Programmer le bon nombre de Créneaux consécutifsnécessas a | * Opér ati on

planifier. En cas de dout e, | * Opér ahoaur du
engageantden particulier pour le©pérations longues comme Mise en Froid, mise sous gaz

ou i n e Sitleengndre.jle Créneaux Progmaése st i nsuffisant, et qu
gue | > Opér at itermnéesckca mpo ulreg ad &éltaie pr évu, alors
réserveledr oit d’interrompre |’ Opération.

Lorsque la Programmation est confirmée par le Client, le Créneau deéviksponible pour
les autreautilisateurs et le Client estengagé | ' ettai |l ies @rayer, sauf s
délais précisés @vant.

Des la confirmationl | dent i fi ant Uni que de Réservatio
ProgrammationLe Chauffeur doit étre en mesure de présenter au minimum les 4 derniers
caracteres de | 'l UR du Créneau | ors de son

| * Opérati on.

Le Client perd | a priorité sur wunnuemnétneau d
décale.

2.4 Retard et reprogrammation

L Opérateur du Terminal n’est tenu de reéealis
gue ke Camiorciterne a opérer arrive au pluard dix (10) minutesapres le début du Créneau
Programmé.
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Passé ce dél ai, | " Opérateur du Ter mi nal i nf c
au Client de la reporter le Jour méme dans un Créneau disponible ou, le cas échéant, dans le
Créneau de Secoyrsous reserg que celuii soit toujours disponible.

Si aucun Créneau n’'est di sponi bl e dans | e r
| Opération est considérée comme étant annul
En cas de retard | ié a | ' OpnéFoace Majeure db gourflee r mi n
durée, celuic i s'"efforce de reprendre | a Programma:
Client du retard constaté, du délai attendu pour un retour a la normale, et des éventuelles

Opérations qui ne pourrontpas étreréaes | e Cl i ent ayant | a possi
en fonction de ses prioritéd * Op ér at eur du Ter mi nal fera se
proposer des Créneaux de Secours afin de min

Certaines opérations i ées aux autres activités du Ter mi

Terminal & décaler ou supprimer un Créneau.
et Raisonnable fait ses meill eurs efforts po
de | a Station, et, |l e cas échéant, met a joul
Si |l e Créneau concerné est déja Programmé pa

plus en amont possible afin de lui permettre de trouver un a@réneau de remplacement.

2.5 Programmation Abusive

La f I exi bi |QutldePdgranmmatieme mi@tien aucun cas permettre au Client
de bloquerl acces a | a S8tlisateurs.oLnO paéurxa Taemitral sEiséserve le
droit, apres en avoir informé le Client, de modifier o fld Rrogrammationen cas de
Programmation Abusive avérée.

2.6 Congestion etmode dégradé
En cas de congestion (forte utilisation de la Station et manqu€mmeauxdisponibks),
| " Opér aegremirnalu pfeut me tmesure, y eomprisda madiécatiorodest e
dél ais et heures de mise a disposition des
tardive facturée pour assurer les objectifs suivants
a. Permettreun accés équitable a la Station polurhsemble desitilisateurs
b. Respectefe principe du gremier arrivé premier servi

En cas d’ i n dOutd qedrogrammationta Brogchmmationest établie par tous
moyens définis entre les Parties
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HUB & EXPERTISE
3 Opérations

3.1 Caractéristiques de la Station
Données indicatives

Montoir-de-Bretagne Fos Tonkin Fos Cavaou
Mise en 2013 2014 2019
service:
. 1 baie semautomatisée | 2 baies semi 2 baies semi
Baies de . - Iy
| 1 baie manuelle automatiséegdont 1 | automatisées
chargement:
(secours) secours
1 pontbasculesurbaie 2 pontbascule
_ | semrautomatisée 1 pontbascule (1 sur chaque baie)
Pont-bascule: . .
1 pont bascule Terminal Terminal
(secours)
Débit
. ) 100m3/heure 100ms3/heure 100m3/heure
maximum:
. Debit . 80m?3heure 80m3heure 80m3/heure
opérationnel:
Pression
maX|mqmde 12 bar 8 bar 12 bar
service
(tuyauterie) :
,Prgssmn ) 7-8 bar 5-6 bar 7-8 bar
opérationnelle:
Chargement par flexibles
Raccords :
Raccords 1 Liguide: DN65 femelle PN48pécificationMesser Griesheim
794.01837
1 Gaz DN40 femelle PN40, spécificatitesser Griesheim
794.01837

3.2 Regles générales

Les @mionsciternes ne doivent pas stationner aux abords du Terminiaavant ni aprés les
Opérations Des parkings ADR se tremt a proximité des TerminauX out Camionciterne
doit pouvoir évacuer rapidement les abords du Terminal en cas de besoin, et rgadéite
laissésans surveillancegauf impératif de sécuritéa remorque ne doit paétre dételée

PourtouteslesOpéat i ons, dépl acements et mancocuvres a
Terminal, ¢ Chauffeuest placésous la supervisionde’” Op ér at eur du Ter mi na
a toute consigne de sépaulretpgerégdaornele dparl 'l C

Termnal ou par les agents de sécurité

Les Opérations a | a Station augquelfeChatuffelsdon s | a
préter assistance tout au |l ong de | " opératio
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Sauf dispositions contraires pour certaines étapes spécifiques du chargement, précisées ci
apres dans | a description du déroul ement de
manipulation des équipements de la Station et le Chauffeur est responsabléa de
manipulation dedquipementsRoutiers

3.3 Acces au Terminadt a la Station

3.3.1 AdresssdesTerminaix

Montoir-de-Bretagne Fos Tonkin Fos Cavaou
Terminal MéthanieElengy Terminal MéthanieElengy Terminal Méthanier Elengy
Porte Nord . FosCavaou
. Fos Tonkin
Zone Portuaire 13270 Fosur-Mer Route des plages,
44550 Montoirde-Bretagne 13270 FosSurMer
France
France France
Coord <65 GPS Coordonnées GPS Coordonnées GPS
7018930(; TOI\TE?(E)};'ZG Ty | 43°27181'N 450'55.5°E| 43°B327'N 4°BH0L2'E
. : 43425739 4900323
47.308536.2.140575 43.455018, 4.848747 9
332 Contr o6l es et autorisation d’acces a | a St
Le postede sécuritéet les agents de sécuritdu Terminalsont en charge dé ' accuei | d
Chauffeur et d Camionciterne etde leuraut or i ser | acceés a | a St a

Programmation.

A son arrivée, le Chauffeur dajfarer ®n Camiorciterne sur les zones réservées st

présenter au poste de sécurité doit étre en mesure de présenter
a. Ses papi eetpermisADRdent i t é
b. Son badge d’',acg’eisl péwréeuneomred d¢e¢ él ' Approbat |
c. L’ i de n tdéesfEquipemteritsdroutiees certificasd * agr é me nt
d L’ él ément de reconnai ssanc &R ecodgtsouadl i s é& (

élément a étéapposésurd s Equi pements Routiers |l ors d

e.L’l UR du Créneau Programmé
f. La kttre de voitureprécisant sa destination (lieu de livraison)

Ldgent de sécurité vérifique:
a. Les documents sont authentiques et en cours de validité
b. Le Chauffeuet les Equipments Routiers sorddment Approuvé
c. L' UR est valide et conforme a la Programmation
d ' heure d’arrivée est conforme aux horaire

L’ agent de sécurité peut ¢égal dudkeaonffeur@&@/owee a men
la cabinedu Camionciterne, uniquement a des fins de sureté

lesappareils non ATENX ddiventétreédeposes au pgste dsecarivél e , er)
conformément aux consignes du site
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HUB & EXPERTISE

L’agent de sécurité ou |’ Agent laClsetMiist,vésfie r end
que:
a. Le Camiorciterne et ses équipements se trouvent dans un bon état technigue
matériel, et absence de défauts visibles commnefeu de signalisation cassé, un pneu
creve, une isolation thermique défectueugmndensation sur le récipient extérieur),

b. Le Chauffeur dispose deesEPlen bon état

c. La Fiche de Données de Sécurité du GNL (document émis pandeur de GNL
précisant les données nécessaires a la manipulation du GNL en sécurité) et les autres
docurrents requis par la réglementation en vigueur figurent dans les documents a bord

du véhicule.
Une fois que toutes | es vérifications sont
coordination avec la salle de contréle du Termipalut autoriser le Gauffeur et & Camion
citerne d accéder ala StatioB.ur i nstruction de |’ agent de s¢
Station

3.4 Déroulement des Opérations

3.4.1 Vérificationde la condition de la Citerne
La Citernedoit respecte les conditions suivanteglansl e cas contraire, I 7«
étre refusée par 1’  Opérateur du Ter mi nal
a. Etresus at mospheéere de (@qammonatsurdeée laveou rd’'Paoagtr
sous gazgt respecte les spécifications suivantes O p é r dutTermimake réserve
le droit de procéder a des contréles
i.  maximum 1 ppm vapeuri®
ii.  maximum 100 ppm GO
iii.  maximum 100 ppm ©
b. Breen “f ai dnoins d’avoir Pr og c'estraie enune Mi
conditions cryogéniquesla température des évaporationsnesurée lors de la
dépressurisation ne doit pas dépasser un seéierminé sur chaque Terminal
Montoir-de-Bretagne Fos Tonkin Fos Cavaou
-80°C -30°C -80°C
c. Etreéquipéedef oi nt s d étderaacordster parfaié étagt disposer de joints
de rechange le cas échéant.

Dans |l e cas ou |l a Citerne n’est pas en froi
| " Agehuse nor mal ement ekcepDgnreellement, sbles,conditiansde i | p
Programmation le permettenta c cept er de r éal i ser | * Opérati c

reporté sur la Checkist. Dans ce cas, Dp é r a fTexminal fait ses effostraisonnables

pour effectuer une Mise en Fr oipda,r rdle#dy eln'tOp é
du Créneau Programmé@éme sil Oméri on Pr o gr atermiiée eth’ ©pé€r phsur
et/ ou | " Opérateur du ré&sgonsablededout domenagp guuseraité t r e
causéaux Equipements Routiedsl fait que la Citernen” est pas en condition
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3.4.2 Chargement en GNL et/ou Mise en froid de la Citerne
Les et aQpéaration deeChdrgement en GNL et/ou Mise en froid sont les suivantes
(1 ' oesdétapes pduvant varier selon le Terminal)
1) Positionnement du Camieciterne (cales, armouvement)
2) Connexion a la terre
3) Connexion des flexibles liquide et gaz
4) Validation de | a masse a charger par | ' Ag
5) Pesée avide
6) Vérification par le Chauffeur de lteonne configuration des vannegaphnes déy-pass
et évent fermés)
7 Décompression de |l a Citerne jusqgu’a une p
8) Mise en froid des flexibles et manifolds
9) Lancement de la séquence de Mise en Froid et/ou Chargement
10)Fin duchargement
11)Purge et bal ayage des flexibles a | ’”azote
12)Déconnexion des flexibles et de la mise a la terre
13)Pesée en charge
14)Edition des documents de chargement
15)Départ du Camiowiterne de la Station et du Terminal

Le taux de remplissage de la Citegstcontrélép a r | lorfdy ehargemenhotamment
a | "aide du niveau de | a Ci t elaitéteconfirree atixa u X  d e
contraintes réglementaires (notamment ADR et PTRA)

La pesée a vide, la pesée en charge et la masse de GNL abatrgéterminéesa | * ai de d
pont-basculede la Station ou a défaut du Terminal

La pression du GNL délivré a la brigst régulée pour rester inférieure a la pression
d’"ouvertupesdéde $aulat er n emalfaitsds efforfs éarsannaklasr d u
pour qu’a |l a fin du lcahaGigteenrennet nl’ae xpcreedses i poans di

Le remplissage est effectué avec les flexibles de la Station. Les flexibles de la Citerne ne sont
pas ut il i s éduTenminahe'vadip énraactineas teur conformité.

3.5 Délivrance de documents et sortie du Terminal

Une fois | > Opération t er netuné eopie dueCertifiaatcde me n t
Chargementont remis au Chauffeuen versions provisoires clairement identifiéesmme

telles. Ces documenggermettent de circuleen toute conformité, mais ne doivent pas étre
considérés comme des documents contractuels notamment en ce qui concergadété du

GNL ou la valeur en énergie de la cargaison.

Le Client peut également conseitces documents dans la version queét& remise au
Chauffeur vl * Out i1 | d e & padigde tiemen €30) iminatesapres la fin de
| " Opération.
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Seulesles versions définitives des documentsises a jour sur ° Out i | de ePa ogr am
dispositondu Client doi vent étre considérées comme vVval

En cas de rééditiodu Certificat de Chargemeng derniére versioffait foi.

4 Calculde laguantité et qualité du GNL

4.1 Quantité de GNL chargé

4.1.1 Masse de GNL chargé

LlLamasse du GNL <char gé e s-bascokeds Tarndngtordormealai de d
MI D (Directive des I nstruments de Mesure) et
|l e contrdéle d’un organisme vérificateur agr e
Le Terminal tient a dispdiin les documents qui attestent de la conformité métrologique du

ou des moyens de pesée.

En cas d’ i ndi-bascole oupoultoute dituadian opleopebita s cul e n’ app «
pas une mesure $afaisante dda quantitéde GNIchargé | * O pdé Treraninad se basera
sur le débitmetre massique installé surla Stafionou, en cas d’ i ndi sponib

dégradé qu’ il notifiera au Client.
La masséM) de GNL chargéxpriméeen kilogrammesest:
0 . QQ
0 T nQ 0 i 0Q

4.1.2 Volume de GNL chargé
Le volume(V)de GNL chargéexpriméen n¥, est calculé a partir de la mas¢®l) de GNL

chargé et de la masse vohique( )y GNlramenéa—-16 0 ° C sel:on | ' équat.
, , 0 . Q0
w i0 3 a - 00
0 J &

4.1.3 Energie du GNL chargé
L ' é n &dugGNle chargéexprimée eren kWh est égale au produit de la masse de GNL
chargé et du PCS massique du GNL selon la formule

0 oY o TV Qe 080y QAR .

L”énergie du GNL chargé ainsi auvadestockdé ®NLest u
détenu par l e client dans |l e cadre de son
Chargement.

4.1.4 Equivalent en volume de gaz naturel chargé

L' équivalent en vol um¥é)adeC aapressiorade 11,0182 bacesta r g é
calculé a partir du volume de GNL charg¢ 46 0 ° C mul ti pli é par | e
GNL/gaz naturel.
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4.2 Qualité du GNL chargé

4.2.1 Deétermination de la composition du GNL chargé
La composition du GNL chargexpriméeen pourcentage molairé%mol.)est déterminée
aprés vaporisation du GNL par chromatographie en phase gazeuse selon la norme 1ISO 6974.

L”échantill on de GNeastpdlevéaunne@aupdur pcesemesasr d
du Terminal (regazéification du GNL pour envoi sur le réseau de transport de gaz) ou tout

autre point jugé plus précis par | Opérateur
En cas d’' absdpc@ad’ émirsdieonTer mi nal , | * Opér a

derniéres données mesurées.

En cas d’'absencedprghnpngée Hdéeémesmipoal , |’ Op
proposer une simulation de |’ évolution des ¢

4.2.2 Calculs du pouvoir calorifique, indice de Wobbe, masse volumique et densité
Lesprincipales ceactéristiques physiques du gaz (pouvoir calorifique volumique (kWh/m3(n)),
pouvoir calorifiqgue massique (kWh/kg), indice de Wobbe, densité et masse volunsigoe
déterminées selon la norme 1ISO 6976 et exprimédansles conditions de référence de
température de combustion et de mesurage 0°CQtoutes deux a la pression atmosphérique
de 1,01325 bar.

4.2.3 Calcul de la masse volumique du GNL chargé

Le masse volumigue du GNL chargé en Rg¥st calculée a partir de la composition du GNL
chargé en % molaire a uritempérature fixe de- 160 °C en prenant en compte la masse
molaire de chaque constituant telle que définie dans la norme ISO 6976, le volume molaire de
chaque constituant, des facteurs de correctioneK ke tels que décrits dans la méthode de
calculs réisée Klosek Mac Kinley parue dans la Technical Note du NBS (National Bureau of
Standards) en décembre 1980.

4.3 Spécification du GNL chargé

Caractéristique T&p refe_rence Unité Minimum | Maximum
combustion
Pouvoir @ 0°C ef,01325 bar | kWh/m3(n) 10,70 12,80
Calorifique
Supérieur PC$ @ 25°C et 1,01325 barl kWh/md(n) 10,67 12,77
Wobb @ 0°C et 1,01325 bar| kWh/m3(n) 13,64 15,70
obbe
@ 25°C et 1,01325 barl kWh/m3(n) 13,60 15,66
Teneur en méthane mol % 80 -
H.S + COS mgS / ni(n) -
RSH mgS / ni(n) -
S total mgS / ni(n) - 30
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5 Modeéles
Les modeles @pres sont donnés a titre indicatif, les documents originaux pouvant varier.

5.1 Modeéle de Protocole de Sécurité
Exemple pour Montoir
PROTOCOLE DE CHARGEMENT GNL

Arrété du 26 avril 1996 codifié par les R 4515-1 4 11 du Code du Travail

ELENGY ENTREPRISE DE TRANSPORT
Entreprise exteneure
Raison sociale Bl ENGY Raison sociale
Adresze Terminal de Montoir de Bretagne Adreszse

Zone Portuaire BP35
44550 Montoir de Bretagne

Téléphone : 02 4017 34 43 /06.98.33.37 30 Téléphone

Email : montoir-gnl-porte@elengy com Email :
Nom du Responsable : Chef de quart en poste

Mom du Responsable :

Horaires d'ouverture de Fétablissement aux fransporteurs : 124 fonction de la programmation opérationnelle
Personne & contacter : B. Mozzsot (GNL porte) + Fesponsable sécurité (ADE/TMD)

Nature de I’t}pél‘ﬂﬁﬂﬂ E] Charzement [] Déchargement [ ] Poncimel [£] Répétitif

Descriptif de Popération : Chargement citerne GNL selon LNG-PRO-2020

PRODUITS : SYMBOLES ET IDENTIFICATION DE DANGER

GAZ NATUREL LIQUEFIE { G.N.L.): GAZ NATUREL ( G.M.):

o OO

. ) ) ) . Les risques - Inflammation, déflagration, pression,
Les rizsques : Inflammation, pression, temperature température (-150° C)

cryogénigue (-160°C)

Les conséquences - Brilures (froides et chaudes),

Les conséquences : Brilures (froides et chaudes), blessure due & la pression ef au bt

blessure due 4 la pression et au bruit

TYPE DE VEHICULE CONDITIONNEMENT  MATERIEL DE MANUTENTION

Wehicule Poids lourd Semi-remorgue
GML &n vrac citeme Flexibles cryogéniques certifiés ADR

iy fournis et manutentionnés par

EN CAS IY'URGENCE SUR LE SITE COMPOSER LE 13 DEPUIS UN TELEPHONE DE SITE
EN CAS D'ALERTE P.O.L. :
INTERROMPRE L'OPERATION - REGAGNMER LE POSTE DE GARDE A PIED
ATTENDRE LES INSTRUCTIONS DE LAGENT D'ACCUEIL (FIN D°'ALERTE)

Contrat de Chargement de Citernes en GNL Pagel8sur33
[REFERENCE CONTRARhexe Opérationnelle



e Ie ngy DOCUMENT NON CONTRACFWeLsion du 01/09/2019

HUB & EXPERTISE

LES EQUIPEMENTS DE PROTECTION INDIVIDUELLE

Stationnement anus de traval Fussures de
Chargement GHL antistatique sacurité

@)

Respacter la limitaticn Respecter le cheminement prévu pour les citernes GNL surle  Interdiction de porter sur 50i un

de vitesse du site site. Attention au coté de raccordement des flexibles. Interdire  appareil fonctionnant 3 piles
les croisements avec d'autres PL (baladeur, téléphone portable, radic,

clé de voiturs, ete..)

e® | (@] (] (@

Respecter linterdiction de fumer et Respecter le code da la Conirole de I'équipemeant Interdiction d'&tre sous
d'utiliser le teléphane sur le site. route et la signalisation. par le gardien I'emprise d'alcool et
Flamme nue strictement interdite substances illicites

LES REGLES A RESPECTER LORS DU CHARGEMENT - DECHARGEMENT

RISQUES MESURES DE PREVENTION RESPONSABLE
S'adresser au gardien Pore Mord du terminal en préseniant pigce Chausth
d'idaniite, permis ADA ef carte grise de la citerns présentae. 5 r
BURETE Werification des données avec la programmation opérationnelle citerne

Remise du badge d'accés au chauffaur sccrédité + moyen de com radio

Contréle slreté de MNensemble routier Agent de sUrste

Accaés de ks citeme en zone d'attente 1 face su batiment administratif,
Respect du code de la route et des consignes en vigusaur sur le site Chauffeur

Accés de la citerme an zone d'attente 2 su Stop, swr ordre de 'opérateur
ACCES ET CIRCULATION Elengy via moyen de com. radio, Respect du code de |a route ef des Chauffeur
consignes en vigueur sur le site

Accés de la citerne sur le pont bascule baie 2, sur ordre de l'opérateur
Elengy P P Chauffiewr

Check List ADR - contrdle de conformite ADR de 'ensemble routier
ADR Signalétique, éguipaments obligatoires, EFI chauffeur Agent de conduite
“alidation de I'adresse de Fvraison pour ke FTRA

L'agent da conduite Elengy responsable du chargement devra connaitre

lemplacement de « I'arrét d'urgence = du vahicule Agent de conduite
Fermer les portes et les vitres du vehicule tracteur citerne Chauffewr
OPERATION DE Mize & la terre de la citarne GHL Chaufiewr
CHARGEMENT Mise an place du coupe batterie et du dispositif anti arrachemsnt Chaufiewr
Branchement des flexibles Chauffewr
S'assurer du remplissage de la citerne en GHL sans dépasser |a limite du .
PTRA et du taw: de remplissage masimunn Agent de conduite
FROJECTIONS DE GHL, Respect du mode opératoire chargement d'une citerna GML Chauffeur ! Agent de
(BRULURES FROIDES ET ) conduibe
PRESSION) -Pour Montoir - TMM-MOP-D09E
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INFLAMMATION
(ZONE ATEX)

Coupe-circuit du véhicule enclenché lors du chargemsnt Chauffeur

Moyens de lutte incendie cpérationnels sur sistion de chargement | Agent de conduite
GML et sur la citerne

|Hilizafion de matériel anti-&tincelant et port des EFI Chauffeur / Agent de
conduite

MOYENS DE SECOURS EN CAS D’'ACCIDENTS OU D'INCIDENT 5

A tout moment I'agent de conduite Elengy responsabla du chargemeant pourra prévenir ks salle de contréle qui organizera les
secowrs. Ligison permanente par talkie-walkie avec la salle de conirdle

Le vehicule sera équipé de contanants et'ou sbsorbenis pour bes fuites propras au wahicule ef ast équips d'extinciewrs.

L'agent de conduite responsable du chargement assurera la bonne mise & disposifion des moyens de sécurite de la station de
chargement GHL (absence d'eau dans la rétention. AL disponibles et accessibles ) et matériel destinction & proximité
{exdincteurs, génératewr & mousse, lance incendie).

Application du Flan d'urgence .

- Déclenchemant du PO

EN CAS DE SIRENE VOUS DEVEZ :

TERMINAL DE MONTOIR
* De type continu (POT) Duréz 1 min
+ De type modulé (PFI) Durée 1 min

M

S5iP.0A7TPP: B

Rejoindre le point de rassemblement et se faire enregistrer a I'aide du badge.
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PLAN DU SITE TERMINAL DE MONTOIR

Terminal mathanies de Montoir de Brotagne (44)
Chargement camion GHL — LNG truck loading

(':'.‘ N Gie Plan de circulation des camions citernes GNL eLe n g g

LNG trucks traffic map

Chasgarrssi colé e — laading leh sude
OO®OO I 1= S

o ol mmm Chaigenent coté deuit ou arridre — loading left or rear side Care waling area shingy

ENTREE NORD

Procédure
Aprés passage du poste de garde porte Mord du terminal, stationnez en « zone d'atientz 1 ».

L'operatzur Elengy vous ordonnera, par talkie-walkie. de wenir stationner en zone datienis 2 au nivesw des stop puis de placer |3 cieme sur b= pont
bascule de |3 baie de chargement.

En fin de chargement, quitier lz pont basculs =t placer |2 citeme en < zone de tranzit « le termps d'étsblir les documents de fransport.

MATIERE 5 DANGERELISES :

L' entreprise de fransport, 5'engage A l'application de |a Iégislation transport routier. Notamment - 'affichage du code de danger et son numéro
didentification, ks documents de transpor, kes consignes Scntes et | formation du conductzur, [Squipsment du véhicule =f son agrément.
Elengy
La ... f....020...

Entreprise de trans
Donneur d'Ordre Service Securité port

Nom

Prénom

Fonction
Signature
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Plan du site du terminal de Fos Tonkin
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Plan du site du terminal de Fos Cavaou

chargement
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Demande d’habilitation ZAR

Terminal Méthanier de Fos sur Mer

Demande d'habilitation d'accés en Zone d'Accés Restreint conformément & arrété du 18 juin 2003.

Zone d' Accés Restreint définie par arrété préfectoral du 08 zoit 2011

INFORMATIONS PERSONNELLES

NOM {de jeune fille) : Pranom :
MM maritz]

Profession :

Date de naissance {jj/mmaaaa) : Nationzlité :

Lieu da naissance : ville : Départamant : pays :

Pigce d'identite [*) 3 passeport n? Validite :

[ cnr n® Validits :
Nom du pére ; Prénom du pare :

Naom {de jeuns fillz) de |z mére : Prénom da |z méra :
ADRESSE !

N?, rue :

Tour, étzge, ascalier :

Wille : Code postal :

N® téléphone :

E.mazil :

EMPLOYEUR f FONCTION

NOM de lentreprise: Pays :

Adresse :

N SIRET : Stetut entraprise :
M2 SIREN :

Nom du Responssble de lentreprise:

Saisiz CEZAR ke ¢ |REW..|r{EARlE:

{*) : Joindre photocopie piéce identité
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5.3 Modéle de Checltist
Exemple pour Montoir

Check-list de controle chargement citerne GNL

Lors de I'approbation de la citerne (gestionnaire activite citerne) + lors de I'accés site (poste de garde)
Idantits conducteur + Penmiz de conduire Pocts de pavde -

valide du conducteur Le chawffeur doit prézanter =2 pisce d'idantits et zon permis de condumire.
31 um des 2 documents ezt mangquant, le chauffeur se verra mterdira |"accds an
terminal

Vanfier I’ aftestation de conformmta ADR de la | Terminal, perrorms] en charge ds la gestion de activies citerne -

citerne (valzble 1 an} Le cartificat ADE est vanfia lors de 'approbation ciferne.

Les chiants dorvant envove au tenmmal le certificat ADE. tous las ans.
31 umn cartificat n'est plus valide, ' équpement routier est blogueé a la
réservation dans I'outil mformatique de maniére antomatique.
Certtficat de formation du conducteur | Tevminal, persorms] en charege de la gestion de activité cireme -

appropriés au transport ADE. Le cartificat de formation est verifie das lors qu'un client déclare un nowvean
(v compris spécialization citems ou produite | chauffeur. 81 1a date de formation est dépassée, le chanffeur ne peut plus &tre
petroliars selon le cas) programmé par les clients dans 1'owti]l mformatique.

Le chawffeur ast bloqué automatiquement. Les clients sont avertis par mail
avant 1a date de fin de validité ot doivent envover um document valide an
terminal pour mise 3 jour.

Pretocole de sécurite Terminal, pevrorms] en charge ds la pestion de 'activies citerne -

Le protocole 22t zizné chagque année par chagque transporteur utilisateur du
service. 51 la date de validité ezt dépaszée, ls tranzportaur est blogue dans
1" outil informatique. La termunal envole 1me version actualizse pour toute
modification de la procédure ou plan d= cirenlation.

Immatnculation vehicule Immatnculation de la Chauffeur - Baiz 1 O
Tracteur : Citerne :

Baiel O

Le chauffeur est stationné sur le pont basculs, il 2 mas ses cales, achve son coupse-hatterie of son dispoahf anti-arrachement.

Il 2 raccordé la laison equipetentielle ot les fleablas

L’ operateur Elenzy realize un controle visuel renforcé de 1 enzamble routier avant chargement pour venfier la conformite ADR
des points survants -

Contrile véhicule avant chargement / Check before loading Conforme Fom

conforme

Etat général du vahicula satizfaizant

- Feux de signalization en &zt

- Pnen en ben atat

- Aales an-dezsus des rouss an bon etat

- Etat géndral
Presence de= plaques orange codifices (223/1972) et da= plagues stiquettes d= danger
Vérification du zystéme de fixation das plagques cranzes
Les cales sont en place pour le chargement (1 sur le fracteur, 1 sur [z citerne 2 mimima)
2 extimeteurs sont présants sur la citerne
12 kg an fotal aver & mumima | de 6 Kz sur la citerne, 1 de 2 Kz dans 13 cabms
Paz da finte GINL
Paz dz signe ds faiblazze da |'izolation (zivre en amrigre de |z citerme ou condensation, prazzion.. )
Le chauffeur porte ses EP - doubls couche, chapssures de sacurite, gants, visiers, detecteur zaz
Controle vizus] des flaxibles avant charsement des citermes de GNL

Pesée avant chargement : Pesée aprés chargement :
Pression de la citerne avant la décompression Pression de la citerne aprés chargement
hasse charges dans la citeme
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confomas

Le vehicule dizpose des élsments conforme a I'ADE. (poinis vérifiés précédemment © cales,
extincteurs, plogues, fewy, prews.. )

Bemize des documents de transport

« Document de transport G.IN.L @ et « certificat de chargement »

Les dispomitifs de fermeturs sont en position fermés et étanches

Bemize du certificat de pesés au conducteur (ticket)

Document ‘consienes de securte transport-GMNL T en possession du chanffenr.

Eepresentant elengy Chaunffeur

%% de remplizsage de la citeme : Quantité chargée (en Kg):
CQuanfité / Poids demandé -

Enrazement du conductenr :

Je soussigné, conducteur du vehicule ci-dessus mentionné, reconnait gqu’zu départ de la société, mon véhicule &tait
convenablement équipé, signalé et étiqueté et qu'en cas de retrait de signalisation, de charpement ultérieur
mcompatible ou de moedifications du calage / armimage du chargement, ma responsabilité seule serait engagée.

MNom et signature du vénficateur MNom et signature du chauffeur  Mame and signaturs
driver

Nb : Les citernss vides of non degazéss gavdent la signalization. citerwes vides of dégazésr - parmeau orangs barve.
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5.4 Modéle de Certificat de Chargement die Document de Transport

eLengy

Certificat de chargement en GNL d'un
camion-citerne a 0°C

Version provisoire (donnees indicatives en attente de validation)

Date - 170172018

Client

Immatriculadon de ia citeme AHO5586

Deénomination sociale éu Transporteur -

Reference du chargement en GNL : CAM-TMF-2018-01-17-01-44263-V00
Idenfifiant Unique de Réservation : FOS_ 201801171230 NPEL
N* de version : 0

Mise en froid de la citerne - Non

Début de chargement -17/012018 01:30 Masse avant chargement (kg) : 20 000
Fin de chargement :17/01/2018 03:30 Masse apres charzemen (kg) - 40 000

Analyse GNL
Azote 0000000 % || Gaza0°C 1
Methans - 100.000000 % || PCS sur une base massigque : 15460 kWhike
] ., || PCS sur une base volumigue - 11,090 XWh'm3(n)
Ethape : 0.000000 % || 1ngice de Wobbe 14,800 kWh/m3(z)
Propans : 0.000000 % (| PCT base volumique : 2,070 kWhm3(n)
I:0 Butane 0.000000 % Masze voll.mque 0,717 kgv‘mS(n)
Norma! Butane 0.000000 % |LoeEste o
Néo Pentans 0.000000 % ONL 3.160°C
000000 % a-
i o s 9 ; ° PCS sur une base volumigua - § 302,241 kWh/m3(n)
Norma! Pentans : 0.000000 % || Masse vohmmicue : 420347 kzm3
Hexans et + 0.000000 % || Facteur d'expansion 586.146
Composéss soufrés (mzS/m3(n})
H2S+COS < S mgS/m3(n)
RSH < 6 mgS/m3(n)
S Total < 30 meS/m3(m)
Resultat
Volume en m3 a -160°C Energie en MWh PCS Masse enkg
GNL charge 47.56 300,228 20000
Equivalant volume (en m3m(n)) : 27 875
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Document de transport G.N.L.
L.N.G Transport Document
N° ONU: Classe Etiquette Groupe Code Tunnel
d'emballage
2 21 (BD)
IDENTIFIANT INIQUE DE RESERVATION | N”DE VERSION
FOS. _201801171230_NPEL 0
EXPEDITEUR (CLIENT) DESTINATAIRE :
TRANSPORTELR : DIMATRICULATION TRACTEUR.: | VMMATRICULATION CITERNE :
TTTRACTEUR AHO5586
[ - Masse net charzée (enke) - Niveau de remplissage (en %)
20000 100,00
N*®SIRET:

Deéclaration du Remplisseur ©

Je declare les marchandises classées et autorisées au ransport conforme 3 YADR. fournir au transporteur le document de
tran;ponetlesconsxgnzs&secmte Je dechzemn\mﬁeacmfmdehwmobsawle:pmsmonspmaﬂmes
relatives au chargement et  la manutention, respecter les prescriptions relatives aux siznalisations de danzer. Je declare
ny'étre assuré que le conducteur est titulaire dune attestation de formation en cours de validics adapteemtranspona
entreprendre, hvebxuledxsposede,eqmpememsdmmpxmmpul’ADRetdesemnm et quau deépart de
l'etablissement l'unite de wansport est cormectement siznalee et placardse.

Fos Tonkin le 17 Janwier 2018 Nom :

Sizrature et cachet

Deéclanation du Transporteur

Je deéclare avorr venifié I'autorisation au transport des marchandises chargees, hmhxge&uvemnﬂe.mmmmedeh
mmsedudommemdeumspmadﬁcmgnﬁdesmmathmrgmmrqmepudedeammmﬁsm. fuste
ou risque de perte immmente de marére, que l2s etiquettss de danger ot les siznalisations soient apposees.

Fos Tonkin le 17 Janwier 2018 Nom :
Sigmature et cachet :

Reférence du chargement : CAM-TMF-2018-01-17-01-44263-V00
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5.5 Modeéle de Fiche de Donnée de Sécurité

MATERIAL SAFETY DATA SHEET

SECTION 1: COMPANY

Adresse

Ne 245/24

SECTION 2: PRODUCT IDENTIFICATION

Trade Name: Liguefied Natural Gas (LNG)

Synonyms: Liquid Methane, Natural Gas, Methane

Chemical Family: Alkanes

Chemical Formula: CH4 plus higher hydrocarbons — see Section 3
Identification Number : UN 1972

SECTION 3: PHYSICAL DATA AND COMPOSITION

General: Clear, Colourless Cryogenic Liquid, odourless

Molecular Weight: 16

Freezing Point: -183°C (- 297°F)

Boiling Point: -162 °C (- 259°F)

Liquid Density: 400 - 480 kg/m:z

Gas Specific Gravity : 0.6

Vapour Neutral Buoyancy Temperature in Ambient Air: -110°C {-166°F)
Liquid-to-gas Expansion Ratio : 1:600
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Typical chemical composition of LNG
Chemical Chemical Low High
formula
Methane CH4 62% 09%
Ethane C2H4 2% 11%
Propane C2H3 >1% 5%
IS0 Butane C4H10 0 <1%
Nitrogen N2 0 4%
Other Various Trace Trace
Hydrocarbons

SECTION 4: HAZARDS

EMERGENCY OVERVIEW
Extremely cold, very volatile liquid
Vapour (natural gas) forms highly flammable mixtures with air which may
cause flash fire
If mixed with air and ignited within confined spaces, vapour may explode
Liquid pools can burn with intense heat radiation
Liquid can cause frostbite
Liquid and vapour have no odour
Vapour can cause dizziness, drowsiness and suffocation
Protective clothing and self-contained breathing apparatus may be

required by rescue workers|
Water should not be sprayed directly on LNG

Potential Health Hazards of LNG and its Vapour

LNG yapour at ambient conditions and at low concentrations does not present an inhalation,
ingestion or skin hazard. However contact with i ¥apour, oryogenic liguid or
exposure at high concentrations will result in health hazards. Should LNG or its yapour catch
fire, intense heat radiation and combustion products can present a health hazard to any
personnel nearby,

Momentary contact of liquefied or cold pressurised natural gas with the eyes may result in
freezing of the tissue followed by swelling and eye damage. Longer exposure can causs
frosthite, freeze burns and permanant eyve damage.
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Direct contact of liguefied or cold pressursed natural gas with skin or mucous membranes
may cause freeze burns and for frostbite. Signs of frostbite indude a dhange in skin colour to
grey or white followed by blistering. Any flesh that comes in contact with very cold material
can stick to that material, even non-metallic materials.

LNG wagpour is nontoxic and non-carcnogenic. The effects of inhalation in high
concentrations are those of asphyxiation. The vapour (natural gas) reduces the available
axygen in the air resulting in symptoms of headache, nausea, dizziness, fatigue and possibly
coma andfor death. Mot all these symptoms will necessarily be present depending on the
concentration of natural gas in the air and unconsciousness could ocour without preceding
signs of danger.

Anvy skin burns due to heat radiation or lung conditions due to inhalation of combustion
products occurring before evaouation of personnel to a sufficient distance from the source of
any fire would be dealt with by the normal medical procedures for such injuries.

SECTION 5: COMBUSTION AND FIRE DATA

LNG is not flammable in the absence of oxidising agents such as air
Vapour Flammable Range in Air: 5% to 15% by volume

Auto-ignition Temperature: 540°C (1,000°F)

Extinguishing Media: C0:, Dry chemical powdsr

Fire Control Media: Shutdown systems, Spill impoundment, High-expansion foam, Water
mist

Spedial Firefighting Procedures

Instigate pre-planned emergency response procedure, Fre crews should have available
protective clothing and self-contained breathing apparatus. Shut off source of fuel if possible.
If there is mo spedal extinguishing or fire control system, allow fire t©o burn out. Coaol

adjacent structures with water spray BUT EMSURE THAT WATER IS NOT DIRECTLY
SPRAYED ON A LNG FIRE AS IT INCREASES FIRE SEVERITY

SECTION 6: DOCUMENT STATUS

This document contains material from a number of Industry Sources and is believed to be
accurate at the time of preparation but is not so warranted. Readers are advised to confirm
ahead of time that the data are current, suitable for their needs and consistent with the site
procedurss.
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MODELE D' AUTORISATION DE CHARGEMENT EN GMNL

[Papier a entéte du VENDEUR DE GML]

A l'attention de [Coordonnées ELENGY DSDC]

Object: Autorisation de Chargement en GNL pour [ACHETEUR DE GNL] dans le cadre du Contrat de
Chargement de Citernes en GNL conclu entre Elengy et [le CLIENT] (ci-aprés le « Contrat »)

[Coordonnées de I'ACHETEUR DE GNL]

Mous confirmons par la présente lettre que

(i) Mous [VENDEUR DE GML],
autorisons Elengy a charger en GNL les Citernes qui seront présentés par [CLIENT],
au Terminal méthanier de [Montoir-de-Bretagne OU Fos sur Mer],
entre le [DATE] et [DATE],
et dans la limite de [QUANTITE] MWh (PCS volumigue @ 0°C et 1,01325 bar).

(ii) MNous autorisons Elengy 3 déduire les quantités de GML réellement chargées ou prélevées
pour les besoins de l'exécution du Contrat du stock de GNL [PRECISION SUR LE STOCK

COMNCERME S| NECESSAIRE]
gque nous détenons au Terminal méthanier de [TERMINAL].

Fait a [a compléter],
le [4 compléter],
En [a@ compléter] exemplaires
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Service @ Terminal méthanier da XX A I'attention de :

Teélécopie : XX

T-E'-E-FII'IPHE:H Fonction @

Date : XX Service :
N
Telécopie :

Mombre de pages : 1

NOTIFICATION DE FORCE MAJEURE N° FM CC_01

Terminal: XX

En accord avec l'article 21 du contrat de chargement camions-citernes, nous vous informons par la
présente un événement de Force Majeure.

Evénement:
pd

Date de début de FM: Date envisagée de fin de FM:
JOUO OO0 — 20 FOUOK 000 — 20

Conséquences :

Service de déchargements de camions qui risque détre impactg == Proposition de
reprogrammation opérationnelle
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